

Acad. Ion BOSTAN – laureat al Premiului CSI „Stelele comunității 2018”

Academicianul Ion BOSTAN a devenit laureat al Premiului „Stelele comunității 2018”. Este cel mai important premiu umanitar al CSI, care se acordă pentru merite deosebite în domeniile știință și educație, cultură și artă, activitate umanitară, care corespund nivelului realizărilor mondiale și contribuie la dezvoltarea fiecărui stat membru al CSI și a comunității în general.

În anul curent de acest premiu s-au învrednicit opt laureați. Ceremonia de decernare a avut loc în cadrul celei de-a XIII-a ediții a Forumului intelectualității științifice și creative a țărilor membre ale CSI, desfășurată în capitala Kazahstanului, Astana, care își marchează cea de-a 20-a aniversare.

Ion BOSTAN a remarcat că acest Premiu este o apreciere a rezultatelor activității sale desfășurate timp de peste un sfert de secol.

„Acest Premiu este o recunoaștere a activității mele, a colectivului pe care îl conduc în domeniul cercetării, a profesorilor din școala din care am pornit, dar și a celor din Universitate. Reprezintă și o recunoaștere a educației primită de la părinții mei. Nu în ultimul rând, datorez acest premiu suportului familiei, copiilor, soției. Doar atunci când într-o familie domină înțelegerea, putem să mizăm pe rezultate notabile în activitatea desfășurată. Mulțumesc celor care au fost alături de mine în activitatea didactică, științifică și administrativă pe parcursul unui sfert de veac”, a declarat Ion BOSTAN.

Eforturile depuse de către acad. Ion BOSTAN pe multiple planuri i-au dus faima pe diferite meridiane. Pedagog de vocație, inginer reductabil, manager de succes (a condus UTM în perioada 1992-2015, actualmente – director al Centrului Național de Tehnologii Spațiale din cadrul UTM), autor a peste o mie de lucrări și a peste 200 de invenții, cavaler al Ordinului Republicii și al multiple distincții internaționale, s-a remarcat îndeosebi pe tărâmul științei. Este fondatorul unei noi direcții științifice în construcția de mașini, recunoscute la scară mondială – transmisiile planetare precesionale, bazate pe un nou principiu de transformare a mișcării, cu avantaje excepționale față de transmisiile clasice, avantaje care au favorizat implementarea lor în cele mai diverse domenii: tehnica cu destinație generală, tehnica cosmică de zbor, roboții, mecanica fină etc. S-a afirmat și în domeniul sistemelor de conversie a energiilor regenerabile – eoliană, hidraulică, solară...

Premiul umanitar al CSI „Stelele comunității” a fost înființat în anul 2009 de către Consiliul pentru Cooperare Umanitară și Fondul Interstatal pentru Cooperare Umanitară din CSI. În 2019 capitala culturală a Forumului va deveni orașul Brest din Belarus, care va marca un mileniu de la prima sa atestare.